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Mittuniversitetet

MID SWEDEN UNIVERSITY

Andra exempeltentan 2010-01-08 kl. 12:15-14:00

Miniréknare: Ej symbolhanterande. Formelsamling: Tabeller och formler f6r
NV- och TE-programmen; Formler och tabeller i fysik, matematik och kemi fér
gymnasieskolan; TEFYMA; eller Formler och tabeller (Natur och Kultur).

Lésningarna bor vara s& pass fullstindigt dokumenterade att en lasare kan
folja alla moment utan att behova fylla i saknade steg.

Betyg siitts efter hur val lirandemaélen ar uppfyllda. Riktvirden f6r betygen
ar: A 22p, B 18p, C 14p, D 10p, E 9p. (Max: 24p.) Aspektuppgiften markerad A
kan héja betyget om den &r 16st tillrdckligt val.

1. a) Visa med hjilp av den formella definitionen av gransvirde (d.v.s.

med e—6-formalism) att lim e® = 0. (1p)
T——00
% inle depta
b) Lt @dﬁgﬁmﬁ%@é‘?
(x+1)2 omz <0
f ("I") = 9 ,
(z—1) om z > 0.
Beriikna f'(z) for  # 0 m.h.a. derivatans informella definition.
Ar f deriverbar i = 07 (1p)
2. Bestdm integralerna nedan.
1 s '
a) [z dz. (1p)
0
2
b) [ % dw. (1p)
2
c) f : 72" (1p)
i (HAaDYE
1
3. Bestdm den generaliserade integralen J 5%3705‘ (3p)
% En halvklotsformad vattenskal med diametern 140 cm fylls pa med hastig-
heten 20 kubikcentimeter per sekund. Hur snabbt stiger vattenytan da
djupet dr 35 cm? (Ledtrad: Se Figur 1 samt notera att ett klotsegment ‘
med djupet = har volymen nrz® — $7wz® om klotradien ar r.) (3p)
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Figur 2. Omradet R och centroiden (Z, ) i Uppgift 5.
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ok! 5. . Bestém centreiden (Z,y) for omradet R begrinsat av kurvorna :
z?+y? =1och 2 +y = 1. (Ledtrad: Se Figur 2.) (3p)

Kowstaul masslathef §=do
NQ'E X "Anvénd en Maclaurinserieutveckling for att berikna In11 — In 10
) med fyra decimalers noggrannhet. (Ledtrad: Anvind Maclaurin-

serien In(1+z) = iojl ("—17:&333") ) ‘ (3p)
. on= \
Ole! 7. Visa med induktion att é(é e) - =2 forallan€Zy. - (3p)
0&3 8. Bestdm de allménna losningarna till differentialekvationerna nedan.
6l ‘ a) axy — 2y =z - (2p)
ole! b) 2%y’ +3zy +5y =0 (z > 0). | (2p)

Me, % X Bevisa foljande sats:

o]
Sats: (i) Om Y an konvergerar s& lim a, = 0.
n=1 00

[o¢)
(ii) Om lim a, # 0 eller inte existerar sa divergerar > a,.
n—00
n=1
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Errata f6r Andra exempeltentan

Uppg. 8 a), d.v.s.
' 3 5
xy'—2y=x"e
ska snarare formuleras
xy'—2y=x"¢" eller xy'—2y=x"¢"

for att det ska kunna ga att integrera. Detta p.g.a. att det langst upp
pa sid. 12 ska sta

u:f(—%)dx och inte H:f%dx ;

man far da LF. e* lika med x2 och inte lika med »°.







